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12 nekuus

PacyeT nepexoaHbIX NpoLieccoB
KOMOMHMPOBAHHbIM

OnepaToOpPHO-KIACCUUYECKUM METOAOM

N




Micnonb3yeTca Ansg pacyeTa
nepexoaHbIX NPOLEeCcCoB B
JIMHEUHBbIX Lensax C
rapMOHMYECKMMN NCTOYHNKAMMU




Llenb MeToAda — ynpoLlieHune
onepaTopHbIX N306parkeHn
MCKOMbIX HanpsXXeHn U TOKOB




CyLHOCTb MeToaa —
NpUMeHeHne NpuHUMna
HaNOXXeHns




Korga npuHy>XaeHHble
COCTaBNAIOLLME HAaXoAATCA U3
pacyeTa yCTaHOBUBLLErocs
peXunma nocsie KoMMyTaumm




a cBob6oHble cocTaBnsoLwme
onpeaensTcs U3 pacyeTa
onepaTopHou cxeMbl (nocne
KOMMYyTaLnn)




[lopaaoK pacyeTa




1. Onpepenstorca HHY:

1L (00)=1.(0)=7
Uc(0-) =uc(0) =7




/R

2. OnpepengdioTc
NPUHY>XXAEHHbIE COCTaBNAoLWME
TOKa B MHAYKTUBHOCTH,

Halrpsa>XxXeHnqd eMKOCTU "
NCKOMbIX BEJTUYNH, HaAlMPUMED,




3. OnpepensaoTCca 3Ha4YeHUd
CcBOOOAHbIX COCTABNAKOLLMX

npu t=0:
I, (0)=1.(0) =1, (O)

Uc_ (0) =uc(0) —uy,. (0)




4, PaccunTbIBaETCS
ornepaTtopHas cxema Ans
CBOOOAHbIX COCTaBNASAOLLMX,
roe NCTodHunkn S/C
3aKOPOYEHbI, BETBU C
MCTOYHMKAMWN TOKA pa30pBaHbl,
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TpyyeM MHAYKTUBHOCTU Y
eMKOCTM n306paXkatoTca Tak:

o]
F—s ~ Y )

I|_ (IO) Lif/(()) °

|cCB (P) yc Ucu © "
p
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HaxoauTca onepaTtopHoe
n3obpaxkeHne csoboaHOM
COCTaBNSAOLWEN, HANPUMED,

| (P) = EEB

13




5. [lo TeopeMe pa3noXxeHna u

MPUHLNMY HANOXEHUSA HaxoaMNM

Ly 0, D(Px) pyt
0= o0+ EzllB'(Ek)e
lep (1)

J
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J[1aHO:
e(t) =200sin(100x+90°), B
J(t) =1sin10Ct, A
R=10COm L=1TH
C=10C MmxD

Onpepenutb: 1(t) =7 u,(t) =7



1. Onpegensem HHY (t=0_) :

1L (00)=1.(0)=7
Uc(0-) =uc(0) =7
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CUMBOJIMYECKUN METOA:

E,. =200 B

Jn =% A

X, =wL =1000Mm
XC: 1 :1000M

wC
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Toraa Q%% —E, - I%[)R =

=200e®® +2e° [10C=
—282¢14° B
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=282 M5 A



B pe3ynbTarte
W =2 82sin(100t —45’) A
U = 282sin(100t +45) B



Toraa HHY
L (0)=i}"(0)=
=2,82sin(-45)=-2 A
uc(0) = u’(0) =
=282sin(45)=200B



2. OnpepenseM NpUHy>XaAeHHbIEe
coctasnsowme (t =oo):

(D=2 Uy (=7
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ImL :Qm%(l_ = 220" A

Toraa 1, (t)=2sin100t A
Upp,. (1) = ZOOsm(lOOt +90°) B

mp (1) =2sIin(100 +180°) A
(t) =282sin(10x +45°) B

HPJ



3. OnpenenseM 3Ha4yeHuUs
CcBOOOAHbIX COCTABNAKOLLMX

npn t=0 .
i|_CB (0) =1.(0) — 1y, (0)=
=-2-2s5In0=-2 A
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uc_ (0)=uc(0)—ug, (0) =
=200-200sin90" =0 B
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4. OnepaTtopHada cxemMa nocne
KOMMYyTaLUun ans cBoboaHbIX
COCTaBNSAOLWMX
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_Li, 0 _ 2_D(p)
pL p B(p)
U, (p)=0

Q)
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OKOHYaTeNbHbIN PeE3YNbLTAT:

T D(pk) Pt —
(1) =1, (1) + kle (pk)e

= 2sin(100t +180°) -2, A
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U5(8) = Upy, (£) + U (1) =
0

=282sin(10t +45'), B



\V

MeTo1 nepeMEHHBIX COCTOSHUA

N




MeToa nepeMeHHbIX

COCTOAHNA
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YpaBHEHUA COCTOAHUSA B
MaTpU4YHOWN bopmMe

X)) =[A]xm)]+[BlIRY) @



e [X'(t)] — maTpuua-cTonbeu
NPOU3BOAHLIX OT TOKOB B
MHOYKTUBHOCTSIX N HaNpPsXXEeHUW
B eMKOCTSX (N - 3/1IeMEHTOB)
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|A] — KBagpaTHag MaTpuua
KO3 PULIMEHTOB MpU
nepeMeHHbIX COCTOAHUA (N —
CTPOK U
n — CTON6L0B)
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IX(t)] — maTpuua-
cTonbel, nepeMeHHbIX
coCcTosiHUSA (N —

3/1EMEHTOB)
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[F(t)] — maTtpuua-ctonbeu
(He3aBUCUMbIX) NCTOYHUKOB

5AC v Toka (M — 3/1EMEHTOB)
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|B] — npaMoyronbHaga MaTtpuua

CBSI3U, COCTOSILLAs N3
KO3 OULMEHTOB nepen

MCTOYHUKaMKN DC n ToKa

(N — cTpoK, M — CTO/16L10B)
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Anrebpanyeckue ypaBHeHUS
NS BbIXOAHbIX BEMNYUH B
MaTpU4YHOWN copmMe

Y ()] =[c]x®)]+ D] IFb)] @)



[ne [Y(t)] — maTpuua-cTonbel
BbIXOAHbIX BeNU4YmnH (K -

3/1EMEHTOB)
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C] — npsMoyronbHas MaTpuLa
CBSI3U BbIXOAHbIX BEIUYUH C
nepeMeHHbIMUN COCTOAHUSA (K —

CTPOK, N — CTO16L0B)
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D] — npsaMoyronbHad maTtpuua
CBS13U BbIXOAHbIX BEJIMYUNH C
MCTOYHMKaAMU (K — CTpoK, m —

cTonébuos)
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[lopaaoK pacyeTa
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1. I3 pacyeTta cxeMbl A0
KOMMYTaunu onpeaenstoTcs
HHY 10(0-)=1(0)=?

Uc(0-) =uc(0) =7?
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2. [1ng cxembl nocne

KOMMYTauun NnNo 3aKOHAM

Knpxroga c@asn@

YPaBHEHUS
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3. o cneunanbHbIM

nporpaMmmamM Ha 3BM peme@)

(2 pmreEmpiaeM WICTeHHbIe
3HayeHna ang Y(t)
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Oano J(t)=1A R=10COm
' L=1Tm C=10mMxd

Onpepenute  U,(t) =7



1. OnpepensgeMm He3aBUCUMBbIE

Ha4dJ1bHblE YC/TOBUA.
L(0)=i,(0.)=X0)=1A

Uc(0) =uc(0-) =0



2. [1ng cxembl nocne
KOMMYTaLMM MO 3aKOHaM

Knpxroga c@asn@

aBHEHUS
i n=2 m=1

k=1
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Jt) =1, +ic
uy(t) =u, +Ri

O:UL +Ri|_ _UC_RiC



dt
=—Ri_ +uc+ R[_iL +J(t)]



B pe3ynbTaTe
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uy(t) =uc +Ric =uc + R!_iL +J(t)] =
=—-RI, +u-+RLXt)
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Tora

Bol=Rr 10" [+[R]due)




rne |C|=[-R 1=|-100 1

D] =[R|=[104



O] 10 20 30 40 50 x10°C



[lpumMeyaHue: ans

MATHCAD
T=005 h=T/100( R=10C

K=0..100C C=10[10"°
J=1 L =1
iLo=1 uG=0 uh=0
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